

## ПЕРСПЕКТИВИ І МОЖЛИВОСТІ РОЗВИТКУ «ЗЕЛЕНОГО» ТУРИЗМУ ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА В УМОВАХ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ КРАЇНИ

<sup>1</sup>Лідія ГОРОШКОВА, <sup>1</sup>Катерина БУГАЄНКО

<sup>1</sup> кафедра екології Національного університету «Києво-Могилянська академія», УКРАЇНА

На сьогоднішній день, галузь туристичних послуг, як сектор реалізації туристичних продуктів та економічних відносин, як в межах країни, так і за її межами, є важливим аспектом економічної діяльності для багатьох країн. Розвиток внутрішнього та міжнародного туризму є перспективним для багатьох країн. Навіть Україна, не дивлячись на своє слабе положення на світовому ринку туристичних послуг, мала потенціал до повноцінного розвитку до початку війни. Враховуючи багатство природних, рекреаційних, релігійних та культурних ресурсів, Україна мала значний потенціал для розвитку внутрішнього та регіонального туризму.

У середині 90-х років минулого століття в Україні почали говорити про зелений туризм. Початок його активного розвитку в наукових колах припадає на 1996 рік, коли було засновано Спільку сприяння розвитку зеленого туризму в Україні. З того часу зелений сільський туризм обговорювали, планували, досліджували та розробляли на різних рівнях. Це призвело до створення екопоселень, етносіл, екосадиб, центрів зеленого туризму в усіх регіонах України. Поступово українці та гості країни відкривали для себе новий вид відпочинку, і ця сфера поступово зростала.

Хоча зелений туризм складав лише невелику частину ринку порівняно з класичними видами туризму, це стало стимулом для розвитку партнерства та креативного мислення. Перші учасники цієї галузі спочатку покладалися на свої сили, але з часом, відчуваючи нестачу ресурсів, розуміли потребу у поширенні співпраці та укріпленні свого впливу в туристичній галузі.

На 2018 рік в Україні було зареєстровано 233 садиби для екотуризму. Найактивніше в цьому напрямку розвивалися західні області країни, зокрема, Івано-Франківська, Львівська та Чернівецька.

Був проведений аналіз можливості розвитку «зеленого» туризму на річці Дністер. Встановлено, що потенціал розвитку екотуризму на річці Дністер може бути значним завдяки наступним можливостям.

Річка Дністер та територія, що оточує її, вражають своєю природною різноманітністю та унікальністю, створюючи ідеальні умови для розвитку екотуризму. Величезні каньйони з горбатими берегами та скельними утвореннями, які утворилися внаслідок річкової діяльності протягом тисячоліть, привертають увагу любителів природних крас. Тут можна знайти і різні водоспади - від тих, що легко доступні для екскурсій, до тих, які вражають своєю могутністю та красою.

Ліси на території річки Дністер - це справжній скарб для екологічних маршрутів та відпочинку в природі. Тут зустрічаються різноманітні лісові типи, а біорізноманіття району дозволяє насолоджуватися різноманітністю рослин і тварин. Від мальовничих кущів та квітів до рідкісних видів птахів та звірів, кожен екотурист знайде тут щось цікаве для себе.

Ці природні багатства створюють не лише привабливий образ для туристів, а й важливу базу для екологічної освіти та досліджень. Розвиток екотуризму на річці Дністер

може сприяти не лише розвитку місцевої економіки, а й збереженню цінних природних ресурсів та сприяти усвідомленню важливості збереження природи серед широкого загалу.

Зацікавленість людей у збереженні природи та екологічній освіті створює попит на екотуризм. Річка Дністер може бути привабливим місцем для екологічних туристів, які цінують біорізноманіття та стежать за збереженням навколишнього середовища.

Крім природної краси, річка Дністер має багату культурну спадщину, пов'язану з історією та традиціями регіону. Еко туристи можуть бути зацікавлені в дослідженні цієї культурної спадщини під час своїх подорожей.

На території, що омиває Дністер, можна знайти сліди давніх цивілізацій, таких як залишки стародавніх поселень, оборонних споруд, археологічні пам'ятки та історичні пам'ятники. Ці об'єкти не лише розкривають давню історію регіону, а й надають можливість туристам поглибитися в культурні та археологічні дослідження.

Крім того, річка Дністер та її околиці багаті на народні традиції, фольклор та місцеві звичаї. Це створює унікальну атмосферу для туристів, які цікавляться етнографією та культурними взаємодіями.

Культурна спадщина річки Дністер відображається також у місцевій архітектурі, національному мистецтві, ремеслах та кулінарних традиціях. Це дає можливість еко туристам не лише насолоджуватися природою, а й поглиблювати своє розуміння місцевої культури та спілкуватися з місцевими жителями, що сприяє розвитку туризму та місцевої громади.

Незважаючи на воєнний конфлікт в Україні, розвиток еко туризму може бути стійким та стабільним, оскільки природні ресурси не залежать від політичних подій. Це робить еко туризм привабливим для інвесторів та розвитку місцевої економіки.

Залучення державних органів, місцевих громад, бізнесу та громадських організацій до спільних проектів з розвитку еко туризму може підвищити його потенціал і забезпечити стале використання ресурсів річки Дністер.

**Ключові слова:** туризм, «зелений» туризм, річка Дністер, культурна спадщина, розвиток туризму

**Адреса:** вул Григорія Сковороди, 2, м. Київ, Україна  
e-mail: [kateryna.buhaienko@ukma.edu.ua](mailto:kateryna.buhaienko@ukma.edu.ua)